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Цель: Формирование у детей навыков безопасного поведения на улицах города. 
Задачи: 
1. Познакомить детей с фликерами. 
2. Закрепить правила дорожного движения, знания детей о светофоре, о его 
сигналах. 
3. Воспитывать у детей желание знать и выполнять правила дорожного движения. 
Ход НОД: 
Воспитатель: Дети послушайте, куда я вас хочу пригласить на прогулку? 
Движеньем полон город: 
Бегут машины в ряд, 
Цветные светофоры, 
И день, и ночь горят. 
Шагая осторожно, 
За улицей следи, 
И только там, где можно, 
Ее переходи! 
И там, где днем трамваи, 
Спешат со всех сторон, 
Нельзя ходить зевая! 
Нельзя считать ворон! 
Шагая осторожно, 
За улицей следи, 
И только там, где можно, 
Ее переходи! 
Воспитатель: Вы догадались, куда мы с вами отправляемся гулять? 
Дети: Мы идём гулять на улицу. 
Воспитатель: Глазки закрыли и сказали волшебные слова «Раз, два, повернись, и на 
улице очутись». 
Звучит звукозапись дорожного движения, сигналы машин. 
Воспитатель: Вот мы с вами и на улице. Что мы знаем про улицу? 
Дети: Улица – это место, где надо быть очень внимательными, чтобы не случилось 
беды. 
Воспитатель: Вспомните, как называются правила, которые должны соблюдать люди, 
если они собираются выйти на улицу и куда-нибудь пойти или поехать? (ответы 
детей).Правильно, это - правила дорожного движения. 
«Чтобы никогда не попадать в сложные положения, 
Надо знать и соблюдать правила дорожного движения!» 
Воспитатель: Скажите, а вы выполняете правила дорожного движения? Давайте мы с 
вами сейчас назовем те правила, которые вы соблюдаете по дороге в детский сад. 
Дети: Дорогу переходить, можно только по пешеходному переходу. (Показывает 
ребенок знак «Пешеходный переход») 
- Переходить дорогу только на зелёный сигнал светофора. (Показывает ребенок 
светофор с зеленым сигналом). 
– В неположенном месте нельзя ездить на велосипеде (Показывает ребенок знак 
«Движение на велосипеде запрещено»). 
Физкультминутка «Светофор». 
Светит красный светофор: 
Нет проезда – стой шофёр! (стоят на месте). 
Светит жёлтый – значит жди, (полуприседание). 
Свет зелёный впереди. 
Вот зелёный светофор – 
Поезжай вперёд, шофёр! (двигаются по кругу топающим шагом). 



Стук- стук- стук. 
День - день – день. 
Так мы ездим целый день. 
(вращение согнутыми в локтях руками). 
Воспитатель: Существуют ещё правила для того, чтобы пешеходам было безопасно 
ходить в тёмное время суток. А вы знаете эти правила? (ответы детей) 
Есть много людей, которые работают на улице ночью, в темноте. Для того, чтобы 
быть заметнее для водителей, они носят специальную одежду. На этой одежде есть 
специальные рисунки, которые ярко светятся в лучах автомобильных фар. Такие 
рисунки есть на одежде полицейских, дорожников, всех людей, кто работает в тёмное 
время суток на улицах и дорогах. Это сделано для безопасности. 
Думать о безопасности нужно всем маленьким пешеходам и их родителям. 
Специально для детей придумали вот такие фликеры, они отражают свет 
автомобильных фар и защитят вас в темноте на улице. В переводе с английского 
языка слово «фликер» переводится как вспышка, означает светоотражатель или 
световозвращатель. Как же они работают? Свет фар от них отражается и 
возвращается назад к водителю и водители могут увидеть пешеходов издалека. Но 
пешеходы все равно должны быть внимательными. 
Ребята, фликеры бывают разными, это могут быть и браслеты, и значки, и брелки-
подвески, термонаклейки, которые крепятся при помощи утюга. Фликеры тоже нужно 
использовать правильно. На одном пешеходе их должно быть 3-4 штуки сразу, так 
заметнее, фликеры должны быть со всех сторон. Сзади на рюкзаке или на сумке, на 
левой и правой руке, точнее на плече. 
Для рабочих нашивают светоотражающие полоски на комбинезоны, инспектора 
ГИБДД носят желтые жилетки, а для детей тоже пришивают такие отражатели прямо 
на зимнюю одежду! 
Игра «Передай жезл». 
Дети становятся в круг, передают друг другу жезл инспектора ГАИ. И называют какое-
нибудь правило (например, я перехожу дорогу только на зеленый сигнал 
светофора;когда я еду на машине, то папа пристегивает меня ремнем безопасности; 
по дороге в детский сад я держу маму за руку; мы с мамой идем по тротуару и т.д.) 
Воспитатель: Молодцы ребята, сегодня вы были очень внимательными и узнали 
много нового и интересного. А сейчас давайте повторим основные правила 
дорожного движения. 
- На какой сигнал светофора можно переходить улицу? 
- Где пешеходы могут перейти улицу? 
- Что защищает пешехода в тёмное время суток? 
- Что такое «фликер» и для чего он нужен? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


